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Zpráva o tom, jak jsme chtěli 

v  Dřevěnici postrašit průvod nazvaný 

Putování za dýní, ale nepovedlo se 

Jmenuji se Barnabáš, většinou bydlím v Irsku a povoláním jsem hejkal druhé 

kategorie. Toto je zpráva, kterou jsem sepsal za plného vědomí v sobotu 2. listopadu 

v obci Dřevěnice a kterou současně posílám nejvyššímu čarodějovi. Ať on rozhodne, 

jestli jsem splnil úkol a mohu profesně povýšit do první kategorie. 

Na Halloween 31. října jsme měli pořádnou šichtu. Já, vlkodlak, duch a smrtka jsme 

byli v Irsku a kolem vřesovišť jsme naháněli celý den malá Irčata. Snažila se nás odradit 

namalovanými lebkami s hnáty a zapálenými ohni, křičela, pištěla, ale na nás si 

nepřišla. Krásně jsme je postrašili, hodně jich plakalo. No, a když jsme se těšili, že 

druhý den dostaneme za odměnu home office, tak nám kostlivec přikázal, že musíme 

ještě zvládnout mezinárodní akci někde v Čechách. Přesněji – právě v Dřevěnici! Prý 

se tam chystá nějaké Putování za dýní, což prý je místní, poněkud opožděný Halloween. 

Ale hlavně tam má být hodně dětí, takže si určitě přijdeme na své a pořádně je 

vyděsíme. 

Smrtka bez žebra a itinerář na nic 

Moc se nám tam sice nechtělo, ale rozkaz je rozkaz. Let přes La Manche byl klidný, 

jenže nad Německem jsme chytili turbulence a smrtce vypadla dvě žebra. Bohužel, 

našla jen jedno. Přistání v Dřevěnici na louce u potoka však už bylo klidné, jen nás 

zarazilo, že je vedle tolik oranžových hřišť. Z Irska jsme zvyklí na zelené, travnaté. Podle 

itineráře, který jsme dostali, měl právě tudy krátce po 17. hodině vést průvod 

s lampionky. Smrtka si zalezla pod betonový můstek, vlkodlak se skryl ve křoví, duch 

kroužil netrpělivě kolem dětského hřiště a já čekal na workoutovém plácku.  
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Bylo však už dávno po půl šesté a průvod nikde. Tak jsem se vydal zjistit, kde naši 

soudruzi (pardon, manažeři) ze záhrobí udělali logistickou chybu. A ejhle! Náš itinerář 

byl na nic. Průvod odhadem téměř stovky rodičů a dětí totiž nečekaně zamířil od 

sraziště u nějaké krčmy na kopci úplně na opačnou stranu. Vydal se směrem k rybníku, 

kde náhle odbočil na cestu, která vedla mezi několika starými strašidelnými budovami. 

A představte si, celou cestu lemovalo obrovské množství velkých pětilitrových sklenic, 

do kterých v Irsku dáváme matesy, ale Češi tam ale cpou spíše okurky nebo utopence, 

s hořícími svíčkami. Všiml jsem si, že ty sklenice byly krásně pomalované symboly dýní. 

Ty se zde také hodně vyřezávají a mají zubaté obličeje. Dětičky nesly lampiony, ve 

kterých na rozdíl od sklenic svíčky nebyly, zato v nich zářily žárovičky (to tedy u nás 

v Irsku ještě držíme tradice).  Ve skupinkách sbíraly u některých sklenic indicie a něco 

si zaškrtávaly na papírech. Asi plnily úkoly. 

Duch usnul a vlkodlakovi chutnal svařák 

Každopádně se náš původní scénář začal hroutit. Průvod už byl najednou na hřišti a 

my ještě nikoho nepolekali. Duch z dlouhého čekání usnul a indisponovaná smrtka 

byla ze všeho tak rozladěná, že si lehla na kupku listí hned u vstupní brány a řekla, že 

už nic dělat nebude – maximálně se jí mohou vedle podepsat na hrob. Sportovní areál 

byl už skoro celý zaplněný a zase v něm zářily ty velké sklenice. Děti chodily kolem 

hřišť, ale nebály se ani tmy, ani balónků se symboly kostlivců nebo vlčích očí. Dokonce 

si zkoušely podivné aktivity jako bublající voda (spojení sody a octa), poznávání 

obrázků nebo ruční sestřelování plechovek šiškami. Tam jsem mimochodem nějak 

neobratně nakoukl do palebného prostoru a dostal jsem takovou pecku mezi oči, že 

jsem jiskřil jak ohnivý jezdec. Nejhorší bylo, že i za tuto, pro mne bolestivou, trefu 

dostal její autor odměnu. 

V jednu chvíli se všichni lidé seskupili kolem nějaké osvětlené budovy. Hodně to tam 

vonělo, i když na první čich to krev ani můj oblíbený vývar z lidských kostí nebyl. To už 

však za mnou přiběhl vlkodlak, který moc chytrosti nepobral, protože pořád trčel 

v křoví. Sebrali jsme odvahu a nenápadně si nabrali do kelímku tekutinu z várnice 

označené „svařák“. No, neměl bych to asi říkat, ale chutnala lépe než čerstvá krev! Asi 

si touto informací šplhnu u upíra. Už bylo jasné, že sice se strašením je dnes konec, ale 

že si místo toho užijeme s ostatními pohodičku. Vlkodlak vypil už třetí kelímek a 

potichu začal výt. Čtvrtý jsem mu nepovolil, to by chtěl drbat za ušima. Lidé si tam 

povídali, opékali špekáčky (u nás jsou to hot dogy) a pak tam nějaký šikovný mladík, 
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pro mě velice sympaticky oděný celý v černém, roztočil divokou ohnivou show. Parádní 

číslo by se určitě líbilo i našim zombíkům.  

Pomsta za rok bude sladká? 

Všechno se však pokazilo v okamžiku, kdy se konečně ze spánku probudil duch a 

hladový se vrhl ke stolkům, na nichž byly napečené sladkosti. Lačně spořádal dva 

čokoládové netopýry a pak se stejně dychtivě vrhl na vedlejší tác s duchy. Než stihl 

cokoliv spolknout, zařval ukrutným hlasem: „Proboha, oni nás jedí a snědí!“ Vzápětí 

zakroužil nad areálem a nabral směr Irsko. A co ho vlastně tak vyděsilo? Ano, bylo to 

skutečně morbidní, neboť z krabice bleskově mizely sladkosti v podobě desítek bílých 

duchů a končily nepochopitelně v usměvavých dětských ústech! 

To bylo už moc i na mne a vlkodlaka. Tady opravdu šlo o život halloweenských stvoření.  

Z hromady listí jsme vyhrabali smrtku a vydali se rychle za duchem. Měl opravdu 

napilno, protože jsme ho dostihli až nad Irským mořem. Ale slibuji, že příští rok se do 

Dřevěnice znovu vrátíme lépe připraveni a v silnější sestavě i s umrlcem, strašákem, 

klekánicí a týmem jezinek! 

Závěrem ještě dodávám pro nejvyššího čaroděje důležitou informaci, aby si ji zapsal. 

Tuto, pro nás ne zrovna přívětivou akci (pro osazenstvo z Dřevěnice a okolí však nejspíš  

populární), organizovali místní teenageři za podpory spolku Sokola a  obecních 

konšelů. A ty netopýry a duchy má na svědomí jedna zabloudilá pochybná osůbka. Se 

všemi přiletíme zúčtovat. 

Barnabáš Hejkal, v. r. (VZ) 

 

Setkání seniorů 
V pozdní odpoledne v pátek 15. 

listopadu 2024 se v penzionu U 

Militkých uskutečnilo setkání s našimi 

seniory. První účastníci se začali 

scházet již před pátou hodinou 

odpolední. Společné posezení zahájila 

paní starostka Bára Vebrová, která nás 

seznámila s tím, co nového se v obci 
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událo v posledním roce. Kdo se narodil, kdo zemřel, kdo oslavil významné životní 

jubileum. Zároveň přítomné seznámila s tím, jaký je další plán rozvoje obce a co nového 

se podařilo v minulém roce v obci zrealizovat. Následovalo společné pohoštění, při 

kterém se podával výborný bramborový salát Jitky Militké s vepřovým nebo kuřecím 

řízkem, dle chuti každého účastníka. Následně byly rozdány drobné dárečky, muži 

dostali dárkové balení plzeňského piva, ženy nůž a univerzální škrabku Victorinox. 

Následně začala společná zábava, kterou uvedla harmonikářka Lucie Doušová, která 

během hodiny zahrála široký repertoár známých lidových písní, které si s ní všichni 

účastníci s chutí zazpívali. Zábava pokračovala i po skončení hudební produkce až do 

pozdních hodin a všichni účastníci si ji velmi užili. 

 

 

Barevný volejbal 
 

V neděli 3.listopadu 2024 se malí dřevěničtí sportovci zúčastnili turnaje v barevném 

minivolejbale v Jilemnici. Sice startovali pouze s jedním týmem (dvojicí), ale vůbec to 

nevadilo. Ve žlutém minivolejbale (přehazované), kam patří děti narozené 1.7.2016 a 
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mladší, se přihlásilo celkem 11 týmů. TJ Sokol Dřevěnice reprezentovali Rozárka 

Bubnová a Jakub Veber, kteří se po osmi výhrách, jedné prohře a jedné remíze umístili 

na 1. místě. 

Následující sobotu 9.listopadu 2024 se zúčastnily turnaje v Lázních Bělohradě už dva 

dřevěnické týmy. Startovalo celkem 14 týmů v kategorii žlutého minivolejbalu 

rozdělených do dvou skupin. Dvojice Rozárka Bubnová a Jakub Veber se opět umístila 

na 1. místě s šesti vyhranými zápasy. Druhá dvojice Natálka Kubíčková a Tomáš 

Stránský se umístila na 2. místě s pěti vyhranými  zápasy a jednou prohrou. 

 

 

 
 

Poslední smeč 
 

Výbor TJ Sokol Dřevěnice děkuje všem, kdo přispěl k úspěšnému konání letošní již 71. 

Volejbalové Dřevěnice a dalších akcí pořádaných naší tělovýchovnou jednotou v roce 

2024. Letošní turnaj se mimořádně vydařil: přálo nám počasí, přivítali jsme za 
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poslední roky rekordní počet celkem 236 kvalitních týmů za oba víkendy, nechyběla 

ani reprezentační družstva ČR v mládežnických kategoriích. Všichni účastníci si 

pochvalovali skvělé zázemí, přípravu kurtů, organizaci a vždy příjemnou obsluhu na 

stáncích. Srdečně zveme všechny členy TJ Sokol Dřevěnice s partnerkou či partnerem 

a všechny, kdo nám pomáhali na turnajích na tradiční Poslední smeč, která proběhne 

v sobotu 30. listopadu 2024 od 18 hodin v sále hostince "U Růže" v Radimi. Oceníme 

všechny pracovnice ve stáncích, zhodnotíme letošní rok a samozřejmě nebude chybět 

dobrá večeře, živá hudba a tanec, k zábavě přispěje i vystoupení gymnastů Sokola 

jičínského. Prosím potvrďte Vaši účast na emailu volejbalova.drevenice@seznam.cz, a 

to nejpozději do středy 20. listopadu 2024. Těšíme se na příjemné setkání se všemi." 

Tomáš Bláha 
 

S kolečkem v houbařském ráji 
Letos se i z Dřevěnice stal houbařský ráj. 

Zářijové deště a teplé říjnové počasí 

vykouzlilo v okolních lesích neuvěřitelné 

množství nádherných hřibů, kozáků, 

modráků, podborováků a suchohřibů. 

Stačilo pár desítek minut a košíky se plnily 

voňavými úlovky. Tentokrát snad nikomu 

nevadilo, že do lesů kolem Čihadel, 

vodojemu, U obrázku, Hlízy nebo Na 

Budách mířily po celé týdny také desítky 

sběračů ze sousedních měst a obcí. Pro 

všechny nadšence se toho opravdu urodilo 

dost. A kdo nevěří, tak o tom ho snad 

přesvědčí i tato unikátní fotografie z konce 

října – Klárka s babičkou totiž narazily na 

zcela mimořádné naleziště, kde zhruba po 

hodině už nestačil ani koš největší velikosti 

a svůj obří houbařský úlovek si musely 

odvézt domů téměř zaplněným kolečkem!  

Vladimír Zemánek
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Publikace Valdštejnův Jičín 

Přinášíme námět na zajímavou knihu, která vyšla 18.11.2024. 

Na vrcholu rodové historie Valdštejnů 

vyčnívá císařský generalissimus a 

frýdlantský vévoda Albrecht - jeho 

sláva a smrt vždy vzbuzovaly zájem 

odborníků, kteří se převážně věnovali 

či věnují výzkumu vojenství. 

Historikové PhDr. Zdeněk Wirth a 

PhDr. Jan Morávek však Valdštejna 

prvně badatelsky zkoumali jako 

městského i krajinného urbanistu a 

napsali knihu Valdštejnův Jičín 

(1946). Se značným časovým 

odstupem bylo vydáno dvousvazkové 

kompendium Architektura 

Albrechta z Valdštejna – italská 

stavební kultura v Čechách 

v letech 1600 – 1635 (2017) a 

někteří z jeho autorů - PhDr. Barbora Klipcová a ing. arch. Petr Uličný, poté 

aktualizovali poznání tohoto tématu, významem přesahujícího hranice naší země a 

proto vychází nová kniha: Valdštejnův Jičín – architektura centra 

frýdlantského vévodství (1621 – 1634).  

Do stručnějšího, ale kompaktního textu autoři zařadili objevené poznatky a Albrechta 

z Valdštejna analyzovali jako nepříjemného a zároveň důsledného stavebníka 

architektonických děl i krajinných kompozic v Jičíně a blízkém i vzdálenějším okolí, 

dochovaných v odlišném stupni od původní podoby. Knihu naplnili množstvím 

informací o těchto stavbách a celcích i fotografiemi krajiny Jičínska, významných 

památek či architektonických plánů, včetně historických snímků, dokumentujících již 

zaniklé objekty, popř. průběh jejich destrukce.  

Publikace je určena čtenářům se vztahem k Jičínsku i se zájmem o poučení ohledně 

složitého dějinného období a důležitosti odkazu po významné a rozporuplné osobnosti. 
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Text výjimečně obsahuje chybné údaje – Albrecht z Valdštejna se 24. září 1583 narodil 

v Heřmanicích u Jaroměře, nikoliv v Horoměřicích a architekt Niccolo Segrebondi 

nezemřel v roce 1552, ale v Mantově zesnul o sto let později. Touto knihou je však 

definitivně potvrzeno, že v případě císařského generalissima heslo „Inter arma 

silent Musae“ (Když mluví zbraně, mlčí múzy) úplně neplatilo. Město Jičín i okolní 

krajina totiž náležejí k mimořádně hodnotnému kulturnímu dědictví a společně 

s Valdštejnem jsou hlavními „hrdiny“ této publikace, vždyť neustále čerpáme 

z dávného potenciálu nejvýznamnějšího barokního stavebníka v zemích Koruny české 

a italských architektů v jeho službách.          

Barbora Klipcová – Petr Uličný: Valdštejnův Jičín – architektura centra 

frýdlantského vévodství (1621 – 1634), ISBN: 978-80-86781-47-1, 96 str., 1. vyd., 

Nakladatelství Pankrác – Praha, rok 2024 

Autor textu: Stanislav Vaněk  

 
 

PLÁNOVANÉ AKCE 

 

Divadlo s Mikuláškskou nadílkou 

V neděli 24.11.2024 odjedeme v 11:00 hodin od sýrárny do Prahy na divadelní 

představení pro děti s Mikulášskou nadílkou – Rarášci a Vesmír. Představení je 

realizováno ve spolupráci s Planetáriem Praha a Vladimírem Remkem, který vystupuje 

přímo v projekcích. Obec na tuto akci dostala dotaci od MAS Brána do Českého ráje ve 

výši 15.000,-Kč. 

Setkání s MAS 

Druhé podzimní setkání se zástupci Místní akční skupiny Brána do Českého ráje 

proběhne 26.11.2024 v hospůdce u Militkých od 15:00 hodin a bude zaměřeno na 

výrobu adventních věnců a dekorací. 
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Poslední smeč 

TJ Sokol Dřevěnice srdečně zve všechny členy s partnerkou či partnerem a všechny, 

kdo pomáhali na turnajích na tradiční Poslední smeč, která proběhne v sobotu 

30.11.2024 od 18:00 hodin v sále hostince "U Růže" v Radimi. 

 

Rozsvícení stromečku 

V letošním roce rozsvítíme vánoční stromeček netradičně v neděli. A sice první 

adventní neděli 1. 12.2024 od 17:00 hodin. 

 

Mikuláš 

Mikuláš se svou družinou projde obcí ve čtvrtek 5.12.2024. Pokud chcete, aby zavítali 

i k vám napište prosím SMS na tel. č. 721231094. 

 

Česko zpívá koledy 

Již tradičně se připojíme k akci Deníku – Česko zpívá koledy. Letošní ročník proběhne 

11.12.2024. Společné zpívání začíná od 18:00. Samotné zpívání bude navazovat na 

vánočně laděnou dílničku pro děti, která začne od 17:00. 

 

 

 

 

 

Úřední hodiny: PO – 8:30 hod. – 12:30 hod., ST – 15:00 hod. – 19:00 hod. 

starosta: Bc. Barbora Veberová 721231094 
místostarosta: Mgr. Dušan Vrabec  601395386 
� ou.drevenice@tiscali.cz, www.drevenice.org, DS: sska6si 
www.facebook.com/drevenice 
č. účtu: 2914576339/0800 (běžné poplatky), 19-2914576339/0800 (pouze vodné 
a stočné) 
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